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W ramach cyklicznych badań na rynku budowlanym OMNIBUD zapytaliśmy architektów o ich opinie na
temat wprowadzonych 19 września 2020 roku zmian w prawie budowlanym. Nowelizację prawa
pozytywnie ocenia 42% badanych architektów (a tylko 19% postrzega je negatywnie). Jedna trzecia
respondentów nie potrafi ocenić zmian, które niesie za sobą nowelizacja prawa budowlanego.

Pytanie: 19 września 2020 roku weszła w życie nowelizacja prawa budowlanego.
Jak ogólnie ocenia Pani/Pan wprowadzone zmiany w prawie budowlanym? n=400
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Oceniam wprowadzone zmiany w prawie budowlanym…



OCENA WPŁYWU ZMIAN W PRAWIE NA UPROSZCZENIE I PRZYSPIESZENIE
PROCESU INWESTYCYJNO-BUDOWLANEGO
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Zdania architektów na temat wpływu zmian w prawie budowlanym na uproszczenie i przyspieszenie
procesu inwestycyjno-budowlanego są podzielone. Nieco większa grupa badanych (42%) uważa, że zmiany
nie wpłyną na uproszczenie i przyspieszenie procesu inwestycyjno-budowlanego, natomiast zdaniem 36%
architektów nowelizacja prawa jest w stanie przyspieszyć i uprościć ten proces.

Pytanie: Czy uważa Pani/Pan, że wprowadzone zmiany w prawie budowlanym
uproszczą i przyspieszą proces inwestycyjno-budowlany? n=400
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Uważam, że wprowadzone zmiany uproszczą i przyspieszą proces inwestycyjno-budowlany…



OCENA ZMIAN W PRAWIE BUDOWLANYM WZGLĘDEM WIEKU ARCHITEKTA
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Postawy wobec zmian w prawie budowlanym istotnie różnicują się względem wieku architekta –
pozytywne opinie obserwowane są przede wszystkim wśród architektów w wieku do 39 lat.

Pytanie: 19 września 2020 roku weszła w życie nowelizacja prawa budowlanego.
Jak ogólnie ocenia Pani/Pan wprowadzone zmiany w prawie budowlanym?
Pytanie: Czy uważa Pani/Pan, że wprowadzone zmiany w prawie budowlanym
uproszczą i przyspieszą proces inwestycyjno-budowlany?

Oceniam wprowadzone zmiany w prawie budowlanym …
Uważam, że wprowadzone zmiany uproszczą 

i przyspieszą proces inwestycyjno-
budowlany…
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architekci 
w wieku:

do 39 lat 48,0% 7,1% 18,9% 26,0% 40,9% 40,2% 18,9%

40-49 lat 44,4% 10,5% 13,7% 31,5% 30,6% 41,9% 27,4%

50-59 lat 42,3% 5,6% 18,3% 33,8% 35,2% 45,1% 19,7%

60 lat i więcej 24,7% 2,7% 28,8% 43,8% 31,5% 47,9% 20,5%

do 39 lat n=127
40-49 lat n=124

50-59 lat n=71
60 lat i więcej n=73



METODOLOGIA BADAWCZA
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Metodologia badawcza:

badanie zrealizowano techniką wywiadu telefonicznego CATI na próbie n=400 architektów projektujących budynki mieszkalne

i/lub niemieszkalne. Dobór próby prowadzony był metodą warstwowo-losową, kontrolowaną ze względu na lokalizację

siedziby biura architektonicznego (region geograficzny). Losowanie firm prowadzono w oparciu o branżowe bazy

teleadresowe posiadane przez BCMM.

Termin realizacji badania:

14.09-28.09 2020 roku

przedruk lub wykorzystanie niniejszych wyników badań BCMM w całości lub w części dozwolone wyłącznie z podaniem

źródła: raport „Postawy architektów wobec nowelizacji prawa budowlanego” firmy BCMM – badanie marketingowe

sp. z o.o., październik 2020 r.


